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 Ata da 2ª Sessão Preparatória da 1ª Sessão Legislativa da 
20ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado 

da Bahia -Eleição e Posse da Mesa Diretora, 

em 1º de fevereiro de 2023. 
                                    Deputado Nelson Leal, ad hoc; Primeiro-Secretário, Deputado Vitor 

Bonfim, ad hoc; Segundo-Secretário, Deputado Sandro Régis, ad hoc. À hora marcada, 15h09, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, 

Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Almeida, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton 

Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pablo 

Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, 

Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (63). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão com o objetivo de realizar a eleição e a posse da Mesa Diretora, cuja votação far-se-á por 

escrutínio secreto conforme determina o art. 4º do Regimento Interno, prestando esclarecimento sobre 

o processo de votação. Na sequência, comunicou aos Srs. Deputados os cargos que seriam 

preenchidos: presidente; primeiro-vice-presidente; segundo-vice-presidente; terceiro-vice-presidente; 

quarto-vice-presidente; primeiro-secretário; segundo-secretário; terceiro-secretário; quarto-

secretário; e cinco suplentes. Prosseguindo, elencou os inscritos para os cargos: Presidência, 

Deputados Adolfo Menezes e Hilton Coelho; Primeiro-Vice-Presidente, Deputado Zé Raimundo 

Fontes; Segundo-Vice-Presidente, Deputado Marquinho Viana; Terceiro-Vice-Presidente, Deputado 

Antônio Henrique Jr; Quarto-Vice-Presidente, Deputado Laerte do Vando; Primeiro-Secretário, 

Deputado Marcelinho Veiga; Segundo-Secretário, Deputado Samuel Júnior; Terceiro-Secretário, 

Deputado Vitor Azevedo; e  Quarto-Secretário, Deputado Zó; e para a suplência da Mesa Diretora 

os(as) Srs.(as) Deputados(as) Maria del Carmen, Soane Galvão, Cláudia Oliveira, Robinho e Jurailton 

Santos. O Sr. Presidente convidou o Deputado Pancadinha para prestar o juramento, declarando-o 

empossado. Em seguida, cedeu a palavra aos Deputados Adolfo Menezes e Hilton Coelho, para que 

se apresentassem e defendessem o pleito. O Deputado Hilton Coelho disse que a candidatura dele é 

um apelo às consciências, avaliou que a Bahia precisa de espaços de debates e, do ponto de vista 

Presidência do Senhor 



mocm/mbnl/cvd/msb 

institucional, a Casa deve ocupar o espaço principal de discussão dos interesses da Bahia. Mencionou 

que a Bahia é a sexta economia do País, contudo ostenta a 22ª posição no Índice de Desenvolvimento 

Humano (IDH). Cobrou um projeto de desenvolvimento para as diversas regiões da Bahia, considerou 

que a Assembleia carece de um funcionamento mais efetivo e avaliou que o corpo técnico da Casa 

precisa ser fortalecido. Ponderou que a vitória do Presidente Lula representa um novo contexto, no 

qual o Estado da Bahia precisa ser incluído, e condenou a privatização da Petrobras. Defendeu que 

o controle dos recursos da Alba deve ser deliberativo e participativo. O Deputado Adolfo Menezes 

colocou o nome dele à apreciação dos pares para concorrer, novamente, à Presidência deste Poder. 

O Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 15h31, com a finalidade de rubricarem as cédulas e as 

sobrecartas, reabrindo os trabalhos às 15h37. O Sr. Primeiro-Secretário, após as orientações do Sr. 

Presidente quanto ao processo eleitoral, procedeu à chamada nominal para a votação secreta do 

cargo de presidente da Assembleia Legislativa da Bahia. Encerrada a votação para a presidência, o 

Sr. Presidente disse que deixaria a urna lacrada e solicitou que outra fosse utilizada para a eleição 

dos demais cargos, aproveitando para dar novas instruções acerca da votação. O Sr. Presidente 

suspendeu a Sessão às 16h06, com a finalidade de rubricarem as cédulas e as sobrecartas para a 

eleição dos demais cargos, reabrindo os trabalhos às 16h14. O Sr. Primeiro-Secretário procedeu à 

chamada nominal para a votação secreta dos demais cargos da Mesa Diretora. A votação foi 

escrutinada pelos Deputados Vitor Bonfim, Tiago Correia e Robinson Almeida. O Sr. Presidente 

proclamou o resultado da votação: Presidente: Deputado Adolfo Menezes, com 61 votos e Deputado 

Hilton Coelho com 02 votos; Primeiro-Vice-Presidente – Deputado Zé Raimundo Fontes, com 58 

votos; Segundo-Vice-Presidente – Deputado Marquinho Viana, com 58 votos; Terceiro-Vice-

Presidente – Deputado Antônio Henrique Jr, com 59 votos; Quarto-Vice-Presidente – Deputado Laerte 

do Vando, com 57 votos; Primeiro-Secretário – Deputado Marcelinho Veiga, com 59 votos; Segundo-

Secretário – Deputado Samuel Júnior, com 59 votos; Terceiro-Secretário – Deputado Vitor Azevedo, 

com 56 votos; Quarto-Secretário – Deputado Zó, com 57 votos; e Suplentes: Deputada Maria del 

Carmen, com 58 votos; Deputada Soane Galvão, com 57 votos; Deputada Cláudia Oliveira, com 57 

votos; Deputado Robinho, com 57 votos; e Deputado Jurailton Santos, com 59 votos. Declarou eleitos 

e empossados para compor a Mesa Diretora da Assembleia Legislativa, biênio 01/02/2023 a 

31/01/2025, os(as) Srs.(as): Presidente – Deputado Adolfo Menezes; Primeiro-Vice-Presidente – 

Deputado Zé Raimundo Fontes; Segundo-Vice-Presidente – Deputado Marquinho Viana; Terceiro-

Vice-Presidente – Deputado Antônio Henrique Jr; Quarto-Vice-Presidente – Deputado Laerte do 

Vando; Primeiro-Secretário – Deputado Marcelinho Veiga; Segundo-Secretário – Deputado Samuel 

Júnior; Terceiro-Secretário – Deputado Vitor Azevedo; Quarto-Secretário – Deputado Zó; e Suplentes: 

Deputados(as) Maria del Carmen, Soane Galvão, Cláudia Oliveira, Robinho e Jurailton Santos. O Sr. 

Presidente, Deputado Nelson Leal, convocou a nova Mesa Diretora para finalizar os trabalhos: o 

Presidente, Deputado Adolfo Menezes, o Primeiro-Secretário, Deputado Marcelinho Veiga e o 
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Segundo-Secretário, Deputado Samuel Júnior. O Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, dirigiu-

se à tribuna e proferiu um discurso de agradecimento. Relembrou que há dois anos foi conduzido à 

Presidência desta Casa, sendo hoje reempossado. Fez um rápido balanço dos dois anos da gestão 

anterior, assegurando que, com o apoio dos deputados e deputadas, atuou de forma responsável com 

a coisa pública, cumprindo o papel de votar e aprovar projetos de interesse da Bahia e do povo baiano, 

tendo como marca da gestão a austeridade e a sustentabilidade. Agradeceu o apoio da Mesa Diretora 

e dos Líderes, Deputados Rosemberg Pinto e Sandro Régis, e ao corpo funcional da Casa. 

Apresentou os compromissos que assumirá para o próximo biênio, mencionando investimentos em 

fontes de energia renovável e cortes de despesas supérfluas. Defendeu o fortalecimento da 

democracia, condenando os atos de vandalismo que atingiram as sedes dos Poderes em Brasília,e, 

cobrando uma punição justa, afirmou: “O vandalismo, a violência e o terrorismo não foram contra 

edifícios públicos, mas contra a nossa liberdade”. Assegurou aos deputados e deputadas que o 

reconduziram à Presidência que seguirá sendo um bom servidor público com a missão de defender 

a democracia e os interesses da Bahia e do povo baiano. Disse que, em sintonia com o Executivo, o 

Judiciário e o Ministério Público trabalhará para superar os problemas. Lembrou da família, 

agradecendo o apoio que tem recebido ao longo da trajetória. Por fim, comprometeu-se, junto com a 

nova Mesa Diretora, a conduzir o Legislativo da Bahia “com bom senso, trabalho e espírito 

democrático”. Agradeceu ao Governador pela distinção em comparecer a esta Sessão e aos baianos 

e baianas pela confiança de o conduzirem a mais um mandato nesta Casa. Em seguida, convidou os 

membros eleitos da Mesa Diretora para o biênio 2023/2025, os suplentes e demais parlamentares 

para a Sessão Solene de abertura dos trabalhos legislativos da 1ª Sessão Legislativa da 20ª 

Legislatura, dia 3 de fevereiro, às 9 horas, com a presença do Exmº. Sr. Governador Jerônimo 

Rodrigues. Por fim, agradeceu a presença de todos e, às 17h32, declarou encerrada a Sessão. 
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